

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
женєм оплати поштової.

Реклямації
везапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзєвників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(З Ради державної. — Новий угорський кабінет. — Справа мароканська. — Перед мировими переговорами. — З російсько-япанської війни.)

На вчорашнім засіданні палати послів по внесеннях і інтерпеляціях послів відповідали на інтерпеляції пп. Міністри Врба, бар. Козель, ген. Шенайх і др. Кляйн, відтак приступила палата до нарад над законом о підвищенню платні духовенства. Промавляли послы Пражак, Бавмгартнер, Шахінгер і Тавчар, котрий висказав жаль, що правительство, що так скоро виповнює жаданя клерикалів, не має грошей на культурні потреби Словінців. Яко член вольнодумного сторонництва заявляє бесідник, що не може голосувати за законом. Посол Штайнер відповідав попередньому бесідникови, виступаючи в обороні церкви і духовенства. Відпер закид, немов би сторонництва католицькі були противні школі; противно, ті сторонництва підширають школу, але жадать, аби в ній узгляднено у відповідний спосіб науку релігії. Штайнерови перебивав кілька разів Шенерер, котрого президент прикликував до порядку. З черги промовив посол

п. Пастор. Він горячо домагав ся поправи материяльного положеня духовенства і представляв єго невідраднє положенє, зазначаючи, що для духовенства нема ніякого авансу ані заосмотреня на старість. Бесідник домагав ся лишної дотації для греко-кат. духовенства і заосмотреня вдів і сиріт по греко-католицьких сьвященниках. В кінці жадав зміни тої постанови, аби згаданий закон увійшов в жите аж в р. 1912. — На тім закінчено дискусію. Промавляв ще генеральний бесідник „против“, посол Лехер, котрий заявив, що німецке стороництво народне буде голосувати против предложеня. — Слідуюче засіданє відбуде ся нині а яко друга точка дзєвнього порядку стане вибір квотової депутації.

Вчера о годині 1½ в полуднє приймив Цісар у Відні на аудієнції нового президента угорского кабінету бар. Феєрваріого. Аудієнція тревала до години 3-тої. Бар. Феєрварі предложив Цісарєви проєкт іменованя нових міністрів і декларацію, яку новє правительство зложить в угорскім соймі. По аудієнції нараджував ся Феєрварі з спільним міністром скарбу бар. Бурьяном.

Француске правительство, котре пожертвувало міністра Делькассе, аби зазначити свій мирний настрій супротив Німеччини в мароканській справі і тим сьвідомо причинило ся

до ликованя німецкої дипломатії, дбає однако о те, щоби та уступка була одинокою і послідною і щоби користи, які Делькассе придбав для Франції в Марокку, не пішли на марно. Тому опирає ся французска дипломатія всіма силами гадці відданя марокканської справи під осуд міжнародної конференції держав, які брали участь в підписаню мадридского договора в році 1880 і стремить до полагоджєня спору в дорозі безпосередного порозуміня з Німеччиною. Франція доказує, що нема найменшої причини скликати на ново представителів держав, як Англії, Іспанії і Італії, котрі минушого і сєго року згодили ся цілком на французскі погляди в справі мароканській і не мають ні права ні причини змінити постанови, на які спільно з французским правительством вже погодили ся. Німеччина заявила, що остаточно згодила ся би на таке полагоджєне справи, бо о міжнародній конференції згадувала лише тому, що мароканський султан виявив був бажанє єї скликаня. Як справа закінчить ся, поки що не знати, буде то зависити від відповіді, яку одержить німецкий амбасадор в Парижі кн. Радолін з Берліна, куди удав ся по близній вказівці по конференції, яку мав з президентом французских міністрів Рувієром. Як пишуть французскі часописи, конференція та викликала користне вражєне. Тимчасом до Фе-

Норвегія і Швеція.

(Історично-етнографічна розвідка. — Написав К. Вербин).

II.

Характеристичні черти норвегского народу. — Історія норвегско-шведської унії. — Норвегска конституція. — Причини теперішного роздору.

(Дальше).

В своїй дальшій характеристиці Норвегців каже Вольф: „Люди тут майже завжди потяжкі, спокійні, як здаєть трохи флегматичні. Такі й жителі Християні; в своїх рухах брусоваті, повільні, як би їм їх ноги і руки були за тяжкі, не конче говірливі, зовсім инші як їх сусіди Шведи. Треба лиш придивити ся їм в їх каварнях — коли там при якімсь столі голосно і живо бесідують, то майже завжди бувають то чужинці, шо там сидять.

Зрозуміти і понятти якийсь чужий нарід, то дуже трудна річ. Особисте знаомство може майже так само часто збаламутити, як і спостеріганє здалека або як здогад на основі всіх духовних творів і діл та сьвідочств. Але може — кажу лиш: може — можна дійти до якогось бодай трохи вірного зрозуміня харак-

теру якогось народу, коли возьме ся під розвагу всі повнєші възгляди та особисті досьвіди і буде ся судити єго після того, котрий єсть героєм, єго вибраним, ідеалом і божитцем. Можна може сказати, що характер німецкого народу з початком минушого столітя воплотив ся був в Шілері — а певно, що далеко більше як в Гетім; а так само можна може сказати, що характер нинішних Норвегців єсть воплощений в Бернштерні-Бернзоні — певно, що ще далеко більше як в Ібзені, в котрого родословнім дереві так богато галузий переходить до Німеччини і Шкоції, підчас коли само дерево має своє коріне в Данії.

Бернзона великий, угловатий, червоний лоб то справдешний лоб селяньскій (наші рускі аристократи казали би: „мужицкій“), в котрім представляє ся ніби вся сила північного селяньства. Бож єї сторони то край селян і все, що нині визначає ся добробитом і інтелігенцією, коли не зайшло з чужини, вийшло з тих самотних хуторів селяньских. Бернзон таки й остав ся селянником, він держить ся з цілим тупоумним селяньским запічковим патріотизмом своєї ріді, та й не дармо здобув собі найбільшій успіх своїми селяньскими новелями, не дармо також став ся він могутним проводирем селяньскої партії. Бернзон єсть найпопулярнішим чоловіком в краю і дзєлятого можна може й справдливо заключати, що в ній воплощає ся народний характер Норвегців.

Всесторонна характеристика норвегского народу єсть зі възгляду на теперішні події а ще більше зі възгляду на спеціальні наші рускі відносини і потреби так важна, що мусимо

тут навести погляди й спостережєня ще й иньших знатоків. Один німецкий подорожник так пише:

Норвегскій селянин, хоч би й як бідний, скоро лиш має бодай малєсенський кусникґрунту, чєє ся й уважєє ся на рівні хочби й з ким небудь, хоч би й з найбільшим паном. (Якаж велика різниця в порівнаню з нашим селянином, котрий нераз хоч і господар на 20, 30 або й більше моргах уважаєє себе за послідного раба! А наші „інтелігенти“ й доморослі політики всєлякого рода уважають ще й за потрібне держати єго в тім почутю своєї низшости та не кажуть єму називати себе инакше як лиш „мужиком“ — словом, що для сусідних народів служить на означєне понятя низшости і погорди. Як колись давні санкільоти гадали, що якраз то погірдливе прізвище треба уважати за честь для себе і називали описля самі себе санкільотами (безштанками¹) так і наші „передові люди“ раді би вмовити в наших селян, що погірдлива назва „мужик“ єсть честію для них). При тім ще норвегскі селяни то люди дуже ширі, честні і моральні, отверті і скромні та нема між ними таких тумануватих забитих голов, недовірчивих і підозріваючих, як по иньших

¹ Назва „санкільоти“ по французски sansculottes пішла від того, що в часах першої французкої революції прозивало тим словом людий низших станів дзєлятого, що они не носили так як люди з висних станів „кільоти“ або штани по коліна, лиш довгі штани або панталони. Пасьмішливо називано їх ніби то „безштанками“, а они відтак і самі з гордостію називали себе „безштанками“.

зу прийшли вже відповіді держав на пропозицію марокканського султана щодо скликання міжнародної конференції. Отже як нинішні телеграми доносять, Австро-Угорщина, Італія і Сполучені Держави відповіли, що годяться на конференцію, але під умовою, що на неї згодяться всі інтересовані держави. Тимчасом Англія і Франція, отже дві найбільше інтересовані держави відповіли, що на таку конференцію не пристають. Ціла отже справа зависить тепер від порозуміння Франції з Німеччиною.

В справі приготування до мирових переговорів оголошує секретар президента Рузвельта, що коли правительством японське і російське заявилися проти Парижа і Чіфу яко місяця зібрання відпоручників для мирових переговорів, президент Рузвельт предложив Гагу. Тоді оба правительтва піднесли против тої місцевості закиди і предложили Вашингтон. Відповідно до того президент повідомив оба правительтва, що відпоручники зберуться в Вашингтоні.

Після вістий, які надходять рівночасно з Токіо, Петербурга і Сеулю, як і з рапортів з японської і російської сторони наближаєся в Маньчжурії велика рішача битва. Як доносять англійські кореспонденти, маршалок Ояма виготовив план акції для обходу Линевица. В Маньчжурії, як доносить Daily Telegraph, розпочалася вже дощова пора і дощ падає цілими днями, переставши лише на кілька годин. Мимо того воєнні операції в повнім ході. Армію Линевица обчислюють тепер на 300.000 людей. Японська армія о много численніша.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 16 червня 1905.

— **Перенесення.** П. Намістник перепіс старшого комісара повітового Мих. Совинського з Калуща до Гусятинна і комісара повітового Мар. Янушинського з Гусятинна до Калуща. — Дирекція пошт і телеграфів перенесла поштових асистентів Ем. Вишничука з Підволочиск до Калуща, Генр. Фляха з Калуща до Кракова і Едм. Слявика з Сянока до Тарнова.

— **Ц. в. краса Рада шкільна** зорганізувала 1-класову школу в Лазарівці, бучацького округу (другу), в Мервиці, жовківського округу (другу), і в Волосіві, надвірнянського округу; перемінила 1-клас. школи на 2-класові: в Соколові, підгаецького округу, в Падибах, самбірського округу, в Красній, Комборній, Рівній і Суходолі, короснянського округу.

— **Тисячні вибори** чотирох радних до ради міста Львова відбулися вчора. Вибрані радними др. Стеф. Миколайський, др. Теоф. Цесельський, Войт. Лукавський і др. Каро. Голосувало 2893 виборців.

— **Шах переквіт** по дводневнім побуті у Львові від'їхав ший рано перед 10-ою годиною в дальшу дорогу до Відня. На дворці працювали шаха С. Е. п. Намістник гр. Андрей Потоцький, С. Е. ген. Фідлер і інші достойники. На пероні була усташена почетна компанія з військовою музикою.

— **Нова станція телеграфу.** З днем 16 с. м. буде отворена в Климківці, сянського повіта, при тамошнім уряді поштовім станція телеграфу з обмеженою службою денною.

— **Самоубийство.** Вчора рано в рові недалеко цегольні Домашевського при ул. Співківській у Львові пайдено трупа старшого мужчини. Робітники з цегольні пізнали в нім зарібника, котрий був занятий в цегольні. Причина самоубийства незвістна.

— **Огонь.** З Родатич, городецького повіта, доносять, що вчора в ночи о годині 1-ій вибух

там огонь в хаті одного господаря і до години знищив всім загород. Помимо сильного вітру удалося огонь спинити. Шкода виносить 20.000 К і єсть лиш в часті обезпечена.

— **Страшна пригода.** З Борислава доносять: Вчора в закої кн. Любомирської „на Потоці“ вхопила ливва молодого робітника Йосифа Крета, родом з Ропиці рускої, урвала ему руку і задавила на місці.

— **Вісім мільонів на робітничі доми.** Петербургське товариство цивільних інженірів одержало предложене устроєня конкурсу на будову дешевих домів для робітників. Доми будуть збудовані за гроші, жертвовані на ту ціль московским мільонером пок. Солодовниковом в квоті 8 мільонів рублів. За пляни назначено три нагороди, а то: 3000 рублів, 2000 і 1000.

— **Убито консула в Мароку.** Як донесла опогданша телеграма, в мароканським портовім місті Мазатан, над Атлантийським океаном, убито консула Данила Маддена, що був рівночасно представителем Англії, Австрії і Данії. Чотирох Арабів вдерлося нічною порою до дому Маддена, що стоїть за містом і в спальні кинули ся на свою жертву, котру заштитували, а для певности стріляли ще в чоло конаючому. Жінка Маддена благала навколїшки о жите для чоловіка, але розбишакі поранили також єї і служницю. Знає ся, що Араби допустули ся злочину для грабежи, бо забрали всі вартістні предмети. — В послїдних часах мароканське населєне настроєне супротив Християн дуже вороже. В Мароку убили одного німецького купця, в Мелїлі увели кількох іспанських горожан, в Танжері зранили кореспондента Times-a, а торік увели Американця, Пердікаріса і єго пасерба Веряєл, що був англійським горожанином. Оба находили ся в руках звістного опришка Райсулія, котрий видав їх аж тоді, коли дістав богатий окуп. Все-ж таки Райсулі став губернатором Танжеру і недавно приймав навіть німецького цїсаря Вільгельма.

— **Заборона курєня тютюну.** В державі Індіяна панує закон забороняючий курити. Закон сей понимають всіляко ріжні судії, так, що нераз аж до смїшности то доводить. Деякі судії карають продавців тютюну, а не карають тих, що

краях. Ось одна черта характеру норвегського селянина:

Коли ми — так розповідає той подорожник — були далеко на півночі, в тій закутинї фїорду, званого голяндским, де аж до моря суне ся з гір синявий ожеледець Свартізен, стрітили ми на маленькій половинці межі ожеледцем а морем селянина, що косив траву. Був то бідний чоловік, що з жінкою і дітьми та одною коровою жив разом в одній нужденній хатинї, попри котру переходили за кождин раз подорожні, що заїзджають в єї сторони; єго донька винесла нам молока і нїяк не хотїла взяти гроший, що ми їй давали. Ми розговорили ся з ним і звернули єго увагу на то, що подорожні роблять тут єму що року шкоду, бо витолочують і без того рїдку траву. Наш проводир а мій товариш каже єму таки, щоби він зажадав від підприємства в Берген відшкодованя а дістане бодай яких 50 корон (около 70 корон на нашї гроші). Селянин слухав, слухав а відтак споглянув своїми щирими синими очима на мого товариша та покленавши рукою по плечі, сказав: „То все дуже красно, але менї не годить ся так робити і не зроблю“. По тїм взяв свою косу і пішов дальше косити.

За примір інтелігенції норвегського селянина нехай послужить знов отсей факт: Коли ми були на острові Торґатен, що належить до норвегської провінції Нормендом, де то вже, як каже ся, сонце сьїтить до півночі, зайшли ми до одного селянина, котрий жив з того, що продавав молоко перецїлювачим попри сей невеликий острів кораблям та ловив селедці. В єго хатї було кілька чистеньких і гарно хоч скромно прибраних комнат; в одній з них був фортепян а на стїні висїло кілька полицок з книжками — маленька бібліотечка, зложена з книжок популярно-наукових і правничих, з біблії, писаної в норвегській мові і кількох сьїпанників. Найзамїтнійше було то, що в дверех від сїний не було замку. Коли нераз і всі люди вийшли з хати де над море, то не замикали єї на ключ. В Норвегії, бачите, крадежі і

розбої то велика рїдкість, бо тут вже за молоду учать ся люди жити чесно і після божих та людських законів.

Норвегський селянин і властитель ґрунту поважає свій стан і має то собі за честь і обовязок робити сам коло землі. Длятого то там посесорів дуже мало а таких властителей більших ґрунтів, що то ціле жите нічого не роблять, лиш чекають, коли їм посесор принесе гроші, майже зовсім нема. Селянин держить ся кріпко своєї землі і не выпускає єї із своїх рук а селянські ґрунти, нераз навіть ще й зі старосьвітєкими знарядями господарєкими, лишають ся в спадщинї внукам і правнукам. Ба навіть тоді, коли селянин мусить вже конче продавати свій ґрунт, то єсть ще таке право, що він може свій ґрунт назад відобрати. То право називає ся в Норвегії „одедь“ і оно постановляє, що коли хтось мав якийсь ґрунт через двацять літ а відтак єго продав, то може єго в три роки по продажі назад відкупити і то за таку ціну, яку визначить комісія, котра умисно до того призначена, а котра все бере сторону селянина.

Річ очевидна, що серед таких обставин не можна в Норвегії скуцувувати селянських ґрунтів і творити тим способом великі маєтності та що там не може розвинути ся аристократія. В 1821 р. знесено там навіть і шляхту. Мимо того, що король був тому противний, ухвалив стортїні три рази закон, котрим постановлено, що на будуче не можна надавати дипломів шляхотських а лишає ся лиш тотя шляхта, яка була до згаданого року. Таким способом стало єсть, що доси єсть в Норвегії всего лиш около пятьнайцять шляхотських родин.

Але й міщанство не взяло в Норвегії такої переваги, як в деяких інших краях європейських, от як би в. пр. в Німеччинї або Франції. Тут вже сама природа противить ся творєню великих міст, а відтак і селяни заспокоюють свої потреби промислом домашнім, не оглядають ся дуже на міста, не їдуть до них зараз за кождою найменшою дрібницею і тим

способом не допускають до того, щоби весь рух промисловий і торговельний, всі ремїсла, місїли ся лиш по містах і так скуцляли ся у великій масі. Лиш єїм норвегських міст мають більше, як по 10 тисячів душ а найбільші міста все-таки не доходять ще до 50 тисячів душ: Трондгем має н. пр. ледви що 30 тисячів душ; лиш одна Християнія має 148.000, а Берген 53.000 жителів.

Дивна річ, як високо стоїть просьвіта в Норвегії. Села і міста тут досить далеко від себе, в глибинї краю живуть навіть селяни в самотних хуторах, положених далеко один від другого, комунікація тут дуже утруднена, бо край гористий і нема добрих доріг, а мимо того тут так багато шкїл, що на сто селян знайде ся ледви один або два, котрі не ходили до школи та й не уміють читати і писати. Тота висока просьвіта в краю даєть ся з одної сторони тим пояснити, що тут має селянин більше значїне як де инде; він єсть собі паном на своїм ґрунті, дбає сам про свою честь, поважає свій стан і другі єго поважають. З другої же сторони й духовенство дбає дуже про просьвіту селян. Сьвященик не припустить до першої сповїди нікого, хто не уміє читати і писати, а що люди хотять прецї побирати ся, то й учать ся читати і писати. Сей звичай, заведений здавен давна, закорїнив ся так глибоко в народі, що люди самі памятають на то, щоби завчасу научити ся читати і писати, бо коли приїде ся колись побирати ся, то годї буде без того. Так отже віра і любов підносять тут просьвіту.

Ся характеристика чей достаточо поясняє нам, звідки взяв ся так великий патріотизм в норвегським народі і звідки тотя смїлість і енергія, котра спонукала одним почерком пера усунути короля з престола і розірвати гордо тоту унію, яка майже цілу сотку літ сполучала Норвегію зі Швецією. А цікаво послухати, як і серед яких обставин пришло до тої унії.

З початком девятнайцятого столїтя, іменне же по тїм, коли Англіїці в 1807 р. збомбарду-

курять. Інші знов карають навіть того, кого зловить поліція, що має паперці на папіроси. Одні суди карають кожного, що курить, другі знов попускають курити, але карають того, що почає свого знакового папіросом. А кари суть досить тяжкі, бо від 50 до 500 доз., а хто не в можности заплатити грішми, той муєть відсидіти в арешті.

Телеграми.

Відень 16 червня. В імени австрійського правительства удають ся до Будапешту на похорон бл. п. Архикнязя Йосифа п. Міністер внутрішніх справ граф Биландт-Райдт в заступстві п. Президента міністрів барона Гавча і пп. Міністри гр. Пантак і Шенайх.

Будапешт 16 червня. Соім збере ся в суботу на надвичайне засіданє, котре буде присвячене пам'яті помершого Архикнязя Йосифа.

Берлін 16 червня. Berliner Tageblatt доносить з Петербурга, що в двірських кругах пересвідчені, що треба можливо як найкорше увести приобізнї в попередніх указах царя реформи, бо відкладанє їх на пізнійший час може викликати як найгірше вражінє в цілій російській суспільности і спинити діяльність сторонництва військового, котре хотїло би дальше вести війну.

Петербург 16 червня. Великий князь Алексей, великий адмірал флоту російської, подає ся до димісії, а цар єї приймив.

Петербург 16 червня. Адмірал Бірілев прибув до Владивостока і оглядав тамошний порт. Доси нема познав, аби Японці наближались ся до Владивостока.

Петербург 16 червня. „Биржєрв. Ведомості“ доносять, що московській депутатї прє-

вали даньєку столицю Копєнгаґу, держали Данці з французским цїсарем Наполеоном I.; коли же видїли, що єго сила і слава доходить вже до кінця, хотїли ще завчасу поладнати свої інтереси з тими державами, що стояли против Наполеона. Але то їм не удало ся. В 1814 році (14 сїчня) силою договору в Кїль мусїла Данїя відступити Норвегїю шведському королеви Каролєви XIV., що був давнїше французским маршалком. Він називав ся давнїше Бернадотто і служив за Наполеона у французским войску і брав участь в битві під Ваґрамом против Австрїї, аж нараз Шведи вибрали собі єго королєм. Аж до 1809 р. панував в Шведцї король Густав IV., котрий, як кажуть, був неповна розуму, а що найменше над міру забобонний і мало образований. Отже против того короля збунтували ся були в тїм році єго офіцери, вшали з малим войском до столиці і зловили єго, а на єго місцє упросили стрїя короля, князя Кароля, щоби він обняв регєнтію. Так і стало ся. Кароль обняв дня 14-го марта правлїне і скликав зараз на май раду державну. Заким ще однак рада державна зїбрала ся, арештований король, котрого привезли були до Рїпєгольм, підписав дня 29 марта грамоту, котрою зрік ся прєстола.

В цілій Шведцї ніхто не станув в обороні короля а зїбрана опїєся рада державна подякувала князєви Каролєви і тим генералам, що були проводирами ворохобнї, за то, що они уратували вітчину і ухвалили дня 15 мая, що не лиш сам бувший король, але й єго наслідники стратили всяке право до прєстола. Відтак ухвалєно деякі зміни в державних поставах, з котрих найважнїша була та, що король сам має задержати виконуючу власть, але важнїші справи мають рїшати ся на радї, зложєній з девяти членів. Дня 5 червня 1809 р. проголошено дотеперїшного регєнта королєм і він коронував ся дня 29 червня яко Кароль XIII. Усунєному з прєстола давному королеви не лиш полишено єго приватне майно, але рада державна ще й визначила для него і єго ро-

дложено, аби в часї авдїєнцї не подавала адреси на письмі, лишє устно виявила цїль свого прибутя.

Петербург 16 червня. Позаяк лишє часть депутатїї зїбраня земцїв в Москві буде прийнята царем, ухвалили вчера члєни депутатїї, що уважають виповненє свого обовязку за можливе тїлькє тодї, коли помїж члєнами прийнятими на авдїєнцї будуть представителї всїх сторонництв, що брали участь в московским зїздї.

Льондон 16 червня. Вчера відбуло ся в Вїндзорї вїнчанє молодшого сина короля Оскара шведского князя Густава Адольфа з княжєнею Маргарєтою, дочкою кн. Коннат.

Льондон 16 червня. В Манчестер дучив ся один случай чуми. Недужий помер. Привіз він з собою заразу з Буєнос Аїрес.

Господарство, промисл і торгівля.

— **Ц. к. Дирекція залїзниць у Львові** розписала ліцїтацию на доставу шутру, камїних і залїзних матерїялів будівляних, вапна, цементу, карболїнеум, фарб, покостів і лїаків, матерїялів до урядженя телеґрафу, приладів до бюр і паперу картонового на білєти. Близшї услїва і формулярї офєрт можна одержати в ц. к. Дирекції залїзниць, почавши від 13 червня с. р. — Речїнець до вношеня офєрт кїнчить ся 30 червня 1905.

— **Хто хоче дешєвїм коштом скрїпнги своє здоровлє,** най приїздить до Білих Ослав. Єсть то прєчудна гірєка околиця, віддалєна від Дєлятина 9 км., де суть всїлякі вигоди, як почта, реставрація, купіль, а що найважнїше лагїдний гірєкий воздух. По всїлякі інформації що до мешканя і харчу просїть ся слати на руки секретаря Клімєнта Петровского, котрий є властитєлем торгівлї і реставрації.

дини окрему ценсію; Густав однак не прийав єї і жив відтак дуже скуєнєкє. Під кєнєць 1809 р. вїїхав він із Шведцї, називав ся від тої пори полковником Густавоном і аж до своєї смертї в 1837 р. перебував до найбїльшїй части в полуднєвїй Нїмєччїнї або Швайцарїї. Син єго прибрав був імя князя Вази.

Позаяк Кароль XIII. не мав дїтїй, то єму придано в серпнї 1909 р. яко наслідника прєстола кн. Христїяна Августа з роду Гольштайн-Августєнбургї. Під ту пору були часи неспокоїні і вели ся війни на всї боки; внаслідок договору мирового мусїла Шведцїя відступити Росїї Фїнляндію і шведєка держава мала тепєр лєдвї ще шївтрєтя мїліона жителїв. Вїбраний наслідник прєстола приїхав в сїчнї 1810 до Шведцї. Міщаньство і сєляньство було єго дуже полубило, але у висних станах мав він богато ворогів. Вже дня 23 мая 1810 р. помер Христїян Август так нагло, що всї повірили в чутку, що єго отроєно. Та й дійсно смерть єго була загадочна. Наслідник прєстола вибрав ся був на ревію і в дорозї зїт куєсь паштєта, від чого зараз зробило ся єму недобре; але небажком поліпшило ся єму на стїлькє, що мїг їхати дальше. Коли приступив до ревії, повалив ся нагло з коня і помер в тїй хвилї. Лікарєкі розєлїди були супєрєчнї а прибочного королєвєского лїкаря, котрого Кароль XIII. вислав був до занєдужавшого, зараз усунєно і видалєно з краю. Князь зараз по своім першїм занєдужаню висказав був сам підозрїне, що єго отроєно, а нарїд підозрївав загально гр. Ферзєна, що то він отроїв наслідника прєстола. Підозрївано навіть самого короля. Нарїд був так озаоблєний на гр. Ферзєна, що підчас похорону князя товпа кинулась на гр. Ферзєна і єго сєстру графїню Піпєр, побїла їх на смерть і знищила палату княгїнї.

(Дальше буде).

Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1905.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в д е н ь		
	6:00	З Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Перем.)
	6:10	„ Іцкан, Чорткова, Дєлятина (ч. Коломию)
	7:00	„ Підволочиск, Бродів (на Підзамчє)
	7:20	„ Підволочиск, Бродів (на гол. дворець)
	7:29	„ Лавочного, Борислава, Калуша
	7:50	„ Рави рускої, Сокала
	8:05	„ Станиславова, Жидачєва
	8:15	„ Самбора, Сянока, Хирова
	8:18	„ Яворова
8:40		„ Кракова, Відня, Любачєва, Хирова
	8:50	„ Кракова, Відня, Хирова (ч. Перем.)
	10:05	„ Коломиї, Жидачєва, Потутор
	10:35	„ Ряшєва, Ярослав, Любачєва
	11:45	„ Лавочного, Калуша, Стрїя, Борислава
	11:55	„ Підволочиск, Гусятина, Копичинєць
1:30		„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Пер.)
1:40		„ Іцкан, Чорткова, Калуша, Залїщик
	1:50	„ Самбора, Сянока, Стрїлок
2:15		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (на Піда.)
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. дв.)
	3:45	„ Тухлі (^{15/6} до ^{30/6}), Скольєго (^{1/6} до ^{30/6})
	4:32	„ Яворова
	5:00	„ Белєця, Сокала, Рави рускої
	5:15	„ Підволочиск, Гусятина, Залїщик (на Піда.)
	5:25	„ Кракова, Відня, Хирова
	5:45	„ Іцкан, Жидачєва, Калуша
в н о ч и		
	9:10	З Іцкан, Потутор, Чорткова
	9:20	„ Самбора, Хирова, Яєла
	9:50	„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (на Підзамчє)
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (гол. дворець)
	10:50	„ Лавочного, Калуша, Дрогобича
12:20		„ Іцкан, Жидачєва, Залїщик
2:31		„ Кракова, Яєла, Хирова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в д е н ь		
	6:15	До Іцкан, Потутор, Чорткова
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Гусятина
	6:43	„ Підволочиск, Бродів, Гусятина (з Піда.)
	6:55	„ Яворова
8:25	7:30	„ Лавочного, Калуша, Дрогобича
	8:35	„ Кракова, Відня, Любачєва
	9:00	„ Кракова, Сянока, Відня
	9:20	„ Самбора, Стрїлок, Сянока
	9:20	„ Іцкан, Калуша, Дєлятина
	9:23	„ Підволочиск, Бродів (з Підзамчє)
	10:55	„ Підволочиск, Бродів, Грималова
	11:10	„ Белєця, Сокала, Любачєва
	11:15	„ Підволочиск, Бродів (з Підзамчє)
	2:55	„ Лавочного, Калуша, Дрогобича
	4:10	„ Ряшєва, Любачєва, Хирова
	4:15	„ Кракова, Відня, Сянока
	4:20	„ Самбора, Хирова, Сянока
	5:50	„ Коломиї, Жидачєва, Керешмєзє
	5:58	„ Яворова
в н о ч и		
	6:25	До Лавочного, Калуша, Дрогобича
	6:35	„ Кракова, Відня, Хирова
	7:30	„ Рави рускої
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемїшля (^{1/6} до ^{30/6}), Хирова
	10:40	„ Іцкан, Чорткова, Залїщик
	10:55	„ Самбора, Хирова, Сянока
	11:00	„ Кракова, Відня
	11:05	„ Підволочиск, Грималова, Скали
	11:10	„ Стрїя, Дрогобича, Борислава
12:45		„ Кракова, Відня
2:00		„ Підволочиск, Залїщик, Гусятина
2:40		„ Іцкан, Потутор, Скали
2:50		„ Кракова, Відня, Хирова
2:51		„ Іцкан, Калуша

Замїтка. Час середно-європейський вєсь пізнїйший о 36 минут від часу львівєского. Звичайнї білєти їзди як і всєкі нїшнї білєти, ілюєтрованї провіднїки, розкладї їзди і т. п. можна набувати цїлий дєнь в мїєтовім бюрї ц. к. залїзниць державних, пасаж Гавємана ч. 9.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцкїй.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Головна
Агенція дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

Бюро заряду фабрики
штучних навозів

І. галицького Товариства акційного
для промислу хемічного
(перед тим Спілки командитової Ванґа)
перенесене до дому при улиці
Академічній ч. 8
І. поверх.

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Житє святих — оправлене.
2. Добрянського Обясненіє служби Вожої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьніванник церковний під ноги.
5. Уїя церковна.
6. Лихий день.
7. Таго на заручинах.

В книгарни констнують ті книжки 7 корон 60 с.

Адреса: Антоній Хойнацкий, книгар
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенція дневників і оголошень
приймає оголошення до всіх дневників
і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.